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На сьогодні проведення наукових розробок, спрямованих на дослідження механізмів 

старіння з метою пошуку та створення геропротекторів – засобів, що здатні уповільнювати 

вікові зміни організму, попереджати розвиток вікової патології та подовжувати якісне життя 

залишається актуальним. Враховуючи дані літератури про важливу роль процесів 

переокиснення ліпідів (ПОЛ) та зниження активності антиоксидантної системи (АОС) з 

віком, метою нашої роботи стало вивчення динаміки процесів ПОЛ/АОС в організмі тварин 

в онтогенезі, зокрема у печінці. Досліди проведені на білих безпородних щурах самцях 

різного віку. Вибір вікових категорій тварин для дослідження проводили відповідно з 

урахуванням їх співвідношення з віком людини: статевонезрілі (1 місяць) – для людини 4-7 

років, пубертатний вік (3 місяці) – 14-17 років, репродуктивний вік (6 місяців) – 20-24 роки, 

зрілий ранній вік (12 місяців) – 31-43 роки, старечий (24 місяці) – 56 років і більше. 

Функціональні зміни в організмі тварин оцінювали за показниками системи ПОЛ/АОС в 

гомогенаті печінки за рівнем ТБК-Р та G-SH.  

Найбільшу активність процесів ПОЛ спостерігали в печінці статевонезрілих щурів у 

віці 1 місяць, що можна пояснити високою активністю метаболічних процесів, пов‘язаною з 

активним зростанням і оновленням клітин в дитячому віці. У щурів пубертатного віку 

базальний рівень активності ПОЛ значно знижувався (зменшення рівня ТБК-активних 

продуктів у 2,3 разу по відношенню до 1-місячних). Для цього віку характерним є 

перебудова ендокринної, нервової та інших систем регуляції, а також активне дозрівання 

репродуктивної системи. У щурів 12- і 24-місяців рівень ТБК-Р у печінці був достовірно 

меншим, ніж у статевонезрілих і дорослих тварин, що пов язано зі зниженням інтенсивності 

обміну речовин з віком. На тлі високої активності процесів ПОЛ у статевонезрілих щурів 

спостерігалось зниження рівня G-SH, що пов язано з недостатнім розвитком ферментативних 

білковосинтетичних систем печінки і високим рівнем споживання G-SH. У 3-, 6- і 12-

місячних щурів рівень G-SH по відношенню до статевонезрілих 1-місячних щурів був 

достовірно вищий, тоді як у 24-х місячних щурів спостерігали спад активності системи 

глутатіону печінки. Отже, результати наших досліджень співпадають з даними інших авторів 

і відповідають уявленням вільнорадикальної теорії старіння, згідно з якою старіння 

організму супроводжується зниженням інтенсивності ПОЛ на тлі ослаблення фізіологічної 

антиоксидантної системи. 




